AJTKAOVEHDI

PABOTY BbIINOJIHUJIA
CTYOEHTKA TPYTIMNbI 1T-50
CYPKOBA KCEHUA



CocTaB 1 CTpoeHUe

AnkagmeHsbl - aumkanyeckme
HenpeaenbHble YB,
cogep)kaline B Monekyne gBe
ABOVIHbIE CBA3W MeXay
aToOMaMu yriepoza.

ObLwasa dopmyna ankagneHoB — CnH2n-2.




Tpun BUOa

arnkaaueHos:
1) C KyMYNUPOBaHHbLIM PACMNONOXEHNEM OBOVHbIX CBA3EN
CH2=C=CH-CH3

2) C CONPsXXEHHbIM PAcCrosioXXeHNeM ABOVHLIX CBA3EN
CH2=CH-CH=CH-CH3

3) C N30NMPOBaAHHbLIM PACMOSIOXXEHNEM ABOUHbLIX CBA3EN
CH2=CH- CH2-CH=CH2

Katauin3atop I
+ H, ———— —C—C—

Katanmsartopsl! - Pt, Pd, Ni-Re  H H




CTPOEHWE AIIKAOVEHOB.

* TT-3N1EKTPOHHLIE Obriaka ABOMHbIX
CBSA3eM NepekpbIiBalOTCA Mexay cobou,
obpasys egnHoe TT-0bnako. B
Conps>XeHHOWN CUCTEME 3NEKTPOHbI
OenokanusoBaHbl Mo BCEM aToMam
yrnepoga

« Uem annHHee monekyna, Tem oHa 6a

yCTOMuMBA. CHZ.. & CH CH... - CH




OepazsoaHue M= MONMBEEKYVIIGPHDE=, Opeuinanem
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Peakuuu yuknornpucoeouHeHus (NeHOBbIN
CUHTE3). B Takmx peakuusx y4yacTBYyOT ABa
KOMMNOHEHTA — OWEeH W HeHacblWweHHoe
coeauHeHne — guveHodowun. [lpu 3TOM
obpa3syeTca 3aMeLLUEeHHbIN LLUECTUYIIEHHbIN
umkn. Knaccuyeckmn npuMmep peakuuu
OVEeHOBOro CUHTEe3a — peakums
B3ammMmopgenctema OytaaneHa - 1,3 cC
MarieMHOBbIM aHrMaPUOOM:

CH [moprpoBaHne ankagmMeHoB NPOUCXOAUT B YCHOBUAX
XKNOKOro ammMmmaka n npMBoamT K 00pas3oBaHM0 CMecK
NPoAyKToB 1,2 — 1 1,4 — NPUCOEANHEHUSI:

CH
Y AN
HE [ CH—CO HE l CH—CO

' CH2 + “ >O i “ CH‘.‘. CH2 =CH-CH=CH2 + H2 — CH3-CH2-CH = CH2 + CH3-CH =
HC i CH—CO HC | CH-CO [ReiReER
H
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KymynnpoBaHHble ankagneHbl CrocobHbI BCTYNaTh B
peakumn rmgpaTtaumnm B KUCNoOW cpeae, T.€. NPUCoeOuHSAIT
Monekynbl BoAsl. [pu aToM nponcxoanT obpasoBaHue
HeYyCTONYMBbLIX COEQUHEHNN — €HOSO0B (HenpeaesibHble
CNUPTbI), ANs KOTOPbIX XapaKTEepPHO ABIEHNE KETO-
eHONbHOW TayTOMEPUHU, T.€. EHOJSbl MPAKTUYECKM Cpasy Xe
nepexoaaT B oopMy KETOHOB 1 06paTHO:

CH2 = C = CH2 + H20 — CH2 = C(OH)-CH3 (nponeHorn) <>
CH3-C(CH3) = O (aueToH)




Peakuun nsomepusaunm ankagneHos
NpOTEKaloT B LLLENTOYHOU cpeae npu
HarpeBaHUn 1 B MPUCYTCTBUU
KatanusaTtopa — okcuaa antoMnHUA:

R-CH = C =C-CH-R — RC=C-CH2-R




dPunsnyeckme cBoMCTBAa
ankagmeHosB

Huswmne aneHbl — 6ecuBeTHbIE NerkokmnaLwme
Xugkoctu. 1,3-bytagueH v annex (1,2 — nponagueH)
— NErko cxmxarwLwmecs rasbl, obnagatowme
HENPUATHLIM 3anaxoM. Beiclune OneHb
npeacTaBnaloT cobon TBepable BELLECTBA.

Hmcounq TPAHCOWN




[Tony4yeHue ankagneHoB

OcCHOBHble cnocobbl MNosTyYeHUs
ankagmeHoB — germapupoBsaHne arnkaHoB
(1), peakuusa Jlebenesa (2), aermaparayms
rmuKonewu (3), aeranareHMpoBaHue
auranoreHnpon3BoaHbIX (4) ankeHOoB U
peakunn neperpynnmpoBku (5):

CH3-CH2-CH2-CH3 — CH2 = CH-CH = CH2 (1);

2C2H50H — CH2 = CH-CH = CH2 + 2H20 + H2 (2);
CH3-CH(OH)-CH2-CH2-OH — CH2 = CH-CH = CH2 + 2H20 (3);
CH2 = C(Br)-CH2-Br + Zn —s CH2 = C = CH2 + ZnBr2 (4);
HC=C-CH(CH3)-CH3 + NaOH — CH2 = C = CH(CH3)-CH3 (5).

OcHoBHasi cdhepa NCNonNb30BaHUs ANEHOB U NX
NMPOM3BOAHbIX — 3TO MPOM3BOACTBO Kay4yka.



XUMUYECKMe CBOUCTBA ankaaueHoB
o0ycnoBreHbl HaNM4YMemM ABOUHbLIX CBSI3EN.

Peakuuns npncoegmMHeEHNUA MOXET MpoTeKaThb
B 2X HanpaBneHuax: 1,4 un 1,2 —
npucoeanHeHve. Hanpumep,

CHo,=CH-CH=CH; + Br, —2— CH,=CH-CHBr-CH,Br

CH,;=CH-CH=CH, + Br, BrCH,—-CH=CH-CH_Br.




OcobeHHOCTN Nosy4YeHus
ONEHOBbLIX COeANHEHUN

Kak nony4atoTt ankagueHo!?
dusunyeckme n Xmummnyeckmne
CBOMCTBaA NpeacTaBUTeENen
OAHHOIO Kflacca MOXXHO MU3ydaThb
B NOJIHON Mepe TOSNbKO Nnpwu
YCIOBUU CYLLIECTBOBaAHUA
paLMOHarbHbIX CNOCODOB X
nabopaTtopHOro u
NPOMBbILLUIIEHHOrO Nony4YeHus.




YuyntbiBast TOT akT, YTO caMbiMn BOCTPEOOBAHHBLIMU B
COBPEMEHHOM MPOU3BOACTBE ABMAAKTCA AUBUHUIT U
N30MNPEH, PaCCMOTPUM BapunaHTbl NONYyYeHNS1 AaHHbIX
OVWEHOBLIX YrneBoaOpPOa0s.

B npoMbILLINEHHOCTN 3TN NPEACTAaBUTENN HEHACBILWEHHbIX
coequHeHWU Nnosy4aroT B Npouecce gernapupoBaHmgd
COOTBETCTBYOLLMX ankaHOB UNu ankeHoB Haf
KaTasim3aTtopoM, B Ka4eCTBe KOTOPOro BbICTYNaeT okcua
xXpoma (3).

Cblpbe anst gaHHOro npouecca BbIAeNAT nNpu
nepepaboTke NONyTHOro rasa nnn n3 NPoayKToB HePTAHOM
nepepaboTKu.

bytagneH-1,3 6bin CMHTE3NPOBaH N3 3TUITOBOrO cnupTa B
npoLecce gernapvpoBaHus n germgpartaumm akageMmUKom
JlebepeBbiM. IMeHHO 9TOT cnocob, npeanonaratowmn
NPMMEHEHNEM B Ka4eCTBe KaTanmsartopa OKCUO0B LUHKa
NN antoMUHNA N NPOTEKaKOLWLKWI Npu TemnepaType 450
rpagycos no Llenbcuto, Obin B3AT B OCHOBY
NPOMBILLSTIEHHOrO CMHTE3a AMBUHUNA. YpaBHEHNE AaHHOrO
npoLecca UMeeT Takom BuA;:

*&HSOH —————— H2C=CH—CH=CH2 + 2H20 + H2.
Kpome Toro, MOXKHO BbIAENNTb U30MPEH U ANBUI B
He3Ha4YnTeNbHbIX KONMYeCTBaxX NyTem NMposin3a HeTu.




OcobeHHOCTN PU3NYECKUX
XapaKkTepPUCTUK

B kakom arperaTHOM COCTOSIHUM HaxoasTCs
ankagneHsl? Pnsnyeckne CBONCTBA,
Tabnnua KoTopbIX coaepXuUT nHdopmaLmio
O TeMnepaTypax nnaBrieHUs], KUNEHUS,
CBMAETENbCTBYET O TOM, YTO HU3LLNE
npencTaBUTENN 3TOrO Kracca ABNATCH
ra3o06pa3HbIMN COCTOSTHUAMN, UMEOLLUMMU
HEBbICOKME TeMnepaTypbl KUNMEHUSA U
nnaBreHus.







